当好主人翁 迎接电影节

我在永川等你

开 栏 语

六月的永川,空气中已开始弥漫着别样的热情。距离万众瞩目的2025上合组织国家电影节开幕,仅剩下不到一个月的时光。这座城市,正怀着最诚挚的期待,为远道而来的宾朋准备着一场光影的盛宴。

即日起,本报推出"我在永川等你"专栏,记录下普通永

川市民迎接盛会的故事、心声与期待。他们或许没有站在舞台中央,却以最朴素的行动诠释着"主人翁"的真谛——用双手装扮家园,用热情拥抱世界,用最平凡的坚守,向每一位客人发出最真挚的邀请。他们,才是这座城市最生动、最温暖的名片。

网约车变"移动影廊"司机冬哥等您"云"游永川

渝西都市报记者 涂燕 陈欣薇 文/图



初夏午后,阳光洒满车厢。网约车司机冬哥坐到车子后排,将一张张精心打印的照片悬挂起来。茶山竹海的苍翠、神女湖的潋滟、永川夜景的璀璨……这些展现本地影视打卡点与城市风光的照片,被他仔细比对位置,逐一装点在车上。

"电影节快到了,外地朋友肯定多!"憨厚的冬哥一边忙碌一边笑着说。为了提前向乘客传递永川的魅力,他特意将这些"城市名片"打印出来,精心布置在车厢各处。这些生动的影像,瞬间将狭小的空间点染成一扇流动的永川文化展示窗。

在冬哥心中,他的车不仅是交通工具,更是迎接八方来客的"第一站"。"咱永川人都是东道主嘛!"冬哥的朴实话语里,浸透着对家乡的热爱。这一帧帧画面,不仅承载着他对故土的深情,也传递着普通永川市民对盛会的热切期盼与拳拳诚意。当乘客带着对照片中美景的向往下车,冬哥知道,那句无声的"我在永川等你",已悄然抵达。

如今,坐上冬哥的车,乘客不仅能收获爱心卡片、聆听悦耳歌声,更能"乘着风",一览永川的动人景致。这辆穿行于大街小巷的"移动影廊",正载着永川的山水温情,驶向每一位相遇的乘客心里。

冬哥正在装饰车内。

永川举行房屋市政工程安全生产月工作推进会

本报讯(渝西都市报记者肖必胜 文/图)6月18日,为进一步推动第24 个国家安全生产月"人人讲安全、个个 会应急——查找身边安全隐患"主题活 动深入开展,提升全区房屋市政工程安 全生产管理水平,永川区住房城乡建委 举行房屋市政工程安全生产月工作推 进会暨现场观摩会。

会议分两个阶段进行。第一阶段, 区住建委相关负责人安排部署安全生 产月工作。安全专家夏阳对《房屋市政 工程生产安全重大事故隐患判定标准 (2024版)》进行了宣传贯彻和详细解 读。

在第二阶段的现场观摩中,与会人 员来到宏盛建业投资集团有限公司承 建的重庆文理学院新工科工程训练中 心项目现场。该项目在安全生产方面 亮点突出,外架采用冲孔钢管片网,各 类防护棚及楼层门均为工具式,临边防 护采用工具式防护栏,还设置了小型机 具加油站、茶水亭、消防柜、VR安全体 检区等。临时用电采用航空插座配电 箱,警示标志采用语音警示标志,一系 列创新举措和规范管理为安全生产提 供了有力保障。

永川区住建委安全技术事务中心 全体监督人员,全区在建房屋市政工程 项目建设单位项目负责人、施工单位项 目经理、监理单位总监理工程师等100 余人参会。参会人员表示,将以此次会 议为契机,加强安全生产管理,推动全 区房屋市政工程安全生产形势持续稳 定向好发展。

▶参会人员观摩重庆文理学院新工科工程训练中心项目安全生产管理。



(上接1版)

走进永川大数据产业园内的爱奇艺永川文创产业园,16家企业的200多名员工正在设计动漫人物、游戏场景。文创产业园运营经理蒋达彬说:"园区运营4年多来,已累计孵化33家数字文创企业,其中一家企业还参与了《哪吒之魔童闹海》中申公豹部分动画制作以及海底龙宫场景制作。"

人才资源是支撑。作为《成渝地区双 城经济圈建设规划纲要》明确的西部职教 基地,永川现有本科及职业院校18所,每年毕业生约5万人。永川与科技影视企业建立"订单培养、定制实训"的培养机制,年均输出专业人才约5000人。

"现在是企业找我们要人!"重庆智能工程职业学院智慧教育学院副院长刘飞宇说,数字媒体专业的学生尚未毕业就受到企业"争抢",得益于学院与永川区内20多家数字企业合作开设5个"订单班",学生一毕业就能满足企业需求。

延伸服务是补充。永川还开发影视服

务数字化应用,打造"一站式影视拍摄服务平台",让剧组足不出户在线三维勘景,申请影视协拍线上审批以及预约群众演员、拍摄道具等服务,真正实现"带着剧本来,拿着成片走"。

设立 10 亿元影视发展基金、举办科技电影周等节会活动、探索科技影视数字资产交易……永川已集聚科技影视生态企业超 150 家, 2024 年营业收入近 50 亿元。

7月上旬,永川影视产业将迎来新的

里程碑——2025上合组织国家电影节将 在永川举办,这将是上合组织国家电影节 时隔7年再度在中国举办。

"永川科技影视产业的崛起,得益于对发展机遇的敏锐洞察,对产业培育的科学施策,对目标的久久为功。"永川区委书记关衷效表示,永川区正加快完善"拍摄、制作、交易、发布"全链条生态体系,强化科技创新与产业创新融合,向着新的目标——西部科技影视城加速迈进。

据新华社